

**Муниципальное общеобразовательное автономное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа №24 города Орска»**

462422, г. Орск, Оренбургская область, ул. К.Большевиков, д.1, тел: 8 (3537) 26-64-36

**УТВЕРЖЕНО**  
**на педагогическом совете**  
**МОАУ «СОШ №24 г. Орска»**  
**протокол №\_6\_ от «\_15\_»\_марта 2011 г.**  
**приказ №\_23\_ от «\_15\_»\_марта 2011 г.**  
**Директор школы \_\_\_\_\_ В.А. Ращупкин**

**ПОЛОЖЕНИЕ**

**О НАУЧНОМ ОБЩЕСТВЕ УЧАЩИХСЯ**

**1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ**

Научное общество учащихся является самостоятельным формированием, которое объединяет учащихся школы, способных к научному поиску, заинтересованных в повышении своего интеллектуального и культурного уровня, стремящихся к углублению знаний, как по отдельным предметам, так и в области современных научных знаний.

Непосредственное руководство научным обществом учащихся осуществляет заместитель директора по учебной работе.

Положение о научном обществе рассматривается на заседании совета научного общества и принимается общим собранием членов НОУ.

Собрание - это высший орган НОУ. Собрание проводится в начале учебного года и только после того, как в школе изучены научные интересы учащихся и их отношение к научной деятельности.

На общем собрании утверждается совет НОУ, определяется состав каждой секции, утверждается название школьного НОУ, план его работы на год, эмблема и девиз.

Общее собрание НОУ проходит 2 раза в год.

Заседания совета НОУ – 1 раз в четверть.

Занятия в секциях проводятся ежемесячно по намеченному плану.

Научно-исследовательская конференция проводится 1 раз в год в феврале или в марте.

*Структура НОУ:*

Руководитель НОУ (педагог);

Руководитель НОУ (ученик старших классов);

Руководители секций по предметам (педагоги школы).

Название общества «**Новые люди**».

Девиз:

*У поколения «КОМПО» много идей,  
Нет проблем для «Новых людей».*

## **2. ЦЕЛИ**

Генеральная цель – развитие исследовательских способностей у учащихся в процессе сотрудничества и реализации поисковых задач, овладение навыками, принципами исследовательской деятельности на примере рефератов и проектов.

Первостепенная цель – создание НОУ, запуск механизма его действия. Выработка систем самоуправления научной деятельностью у учащихся.

## **3. ЗАДАЧИ**

знакомить учащихся с методами и приёмами научного поиска; проводить мастер-классы, деловые игры (на третьем этапе); театрализованные действия, беседы о принципах исследовательской деятельности (на втором этапе);

развивать у учащихся познавательную активность и творческие способности;

учить работать с научной литературой, отбирать, анализировать, систематизировать информацию; выявлять и формулировать исследовательские проблемы; грамотно оформлять научную работу;

способствовать овладению учащимися искусством дискуссии, выступления перед аудиторией с докладами, презентациями.

## **4. СОДЕРЖАНИЕ И ФОРМЫ РАБОТЫ**

составление программ, планирование общих дел;

удовлетворение персонального спроса участников НОУ на изучение интересующих проблем;

участие в олимпиадах, конкурсах, научно-практической конференциях ;

проведение научно-практической конференции в школе силами членов НО;

выступление с лекциями, докладами, сообщениями, творческими отчётами;

обмен опытом, организация встреч с членами НО других учебных заведений.

## **5. СТРУКТУРА И ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ**

НОУ включает в себя творческие разновозрастные группы учащихся, объединённые в секции по различным областям знаний или по ведущей деятельности.

Высшим органом НОУ является собрание всех членов общества, которое проводится два раза в год для подведения итогов за отчётный период, определения задач на новый учебный год, утверждения планов, выбора Актива общества, принятия документов и решений, определяющих деятельность научного общества. В начале учебного года собрание проводится не ранее октября, после изучения научных интересов учащихся и их отношения к научной деятельности.

В период между собраниями деятельностью научного общества руководит актив, избираемый общим собранием сроком на один год. Актив решает организационные вопросы, оказывает помощь научным руководителям в работе по проведению учебных сборов, готовит план проведения школьной научно-практической конференции и организует её проведение. Научно-практическая конференция в школе проходит один раз в год в феврале или марте.

Актив НОУ работает совместно с методическим советом школы.

Занятия членов научного общества проводятся по необходимости коллективно или индивидуально под руководством научного руководителя или консультанта, но не реже одного раза в месяц.

Чтобы исследовательская деятельность учащихся в школе имела постоянную перспективу, необходима преемственность в данной работе. С этой целью широкое поле деятельности у шефов-консультантов, которых можно привлекать к проведению бесед, классных часов среди учащихся на первом этапе их пребывания в научном обществе. Важнейшую роль в осуществлении преемственности играют отчётные заседания НОУ, на которых в театрализованной форме происходит «передача эстафеты» исследовательской деятельности от выпускников последующим поколениям.

#### Участники научного общества

Членом научного общества может быть любой учащийся 5–11 классов, стремящийся углубить свои знания в той или иной образовательной области, развить определённые познавательные способности и лидерские качества, приобрести навыки и опыт организационной и методической работы, осуществить необходимые профессиональные пробы.

Член научного общества, участвуя в его деятельности, может расти как по вертикальной карьерной лестнице (общественная должность в Активе НОУ), так и по горизонтальной (повышение своего ученического мастерства, совершенствование способностей, знаний, навыков и опыта).

Член научного общества имеет право:

выбрать тему в соответствии со своими интересами;

получать регулярную методическую и организационную помощь от научного консультанта (учителя), от шефа-исследователя, исследователя-мастера, актива НОУ;

свободно использовать собственные результаты исследовательской деятельности в соответствии с авторским правом;

представлять результаты выполнения ученической исследовательской работы для получения зачёта или оценки по соответствующему предмету, а также представлять к защите исследовательскую работу на итоговой аттестации в выпускных классах.

Члены НОУ могут избирать и быть избранными в актив НОУ, получать отзыв о своей исследовательской, проектной работе от психолога-эксперта, аналитика, научного руководителя.

Члены научного общества обязаны:

соблюдать график работ в соответствии с рабочей программой исследования;

выполнять обязанности в соответствии со своим видом деятельности;

соблюдать сохранность справочно-информационных материалов образовательного учреждения.

За активную деятельность в НОУ и выполнение конкретных работ члены НОУ награждаются специальными дипломами, призами, поощряются экскурсионными путёвками, билетами в театры, кино, а также получают возможность размещать лучшие работы на сайте школы и поддержку школы в опубликовании материалов этих работ в специальных изданиях.

Предметные секции:

1. История, обществознание.
2. Иностранные языки.
3. Филология.

4. Естественные науки.

5. Математика, информатика.